

國際護理展榮光

The joy of ICN Participation

■ 文 / 蘇雅慧 花蓮慈濟醫院護理長

今年度的國際護士大會 (International Council of Nurses, ICN) 在日本橫濱舉行，自5月27日至6月1日為期 6 天。這次會議台灣參與的人數非常可觀，除了有台灣護理學會組團的團員50多人外，在會場也遇到一些未參與台灣學會組團自行參加的護理人員，來自世界各國的護理人員齊聚一堂，場面非常壯觀。

尤其在5月29日的開幕式中，除了各個國家的代表著傳統服裝出場外，有很多參與盛會的成員也同樣穿著具有該國特色的服裝出席，台灣護理學會的成員則多數穿著旗袍參與開幕儀式，可說是會場上非常亮眼的一群呢！而當大會歡迎台灣代表出場時，成員們一起起立高喊「台灣」、「台灣」，當時內心的澎湃與感動實在久久無法平復，著實感受到身為台灣國民的驕傲！

此次參與台灣護理學會ICN團的團員中，我們由護理部章淑娟主任帶隊共7個人，加上慈濟大學徐南麗所長帶領的3個人，是所有醫院或學校中人數最多的一團，這讓其他團

員好生羨慕呢。5月30日我們的重要任務即開展，除了有琬詳護理長的海報展外，下午有章主任的口頭發表，而我們此次出門前《志為護理》英文版也即時出版，所以，我們的雜誌成了我們作外交最佳的利器，好多外國人除了被我們雜誌的封面所吸引外，更有人一拿到手便迫不及待的翻閱，看到鮮明的照片還發出驚嘆聲。

在主任發表的報告中，聽主任介紹著慈濟醫院的緣起與發展，在這異鄉國度裡更是讓人有莫名的感動……。5月31日為我和筱茹副護理長的口頭發表，因我們兩人的發表在同一時段的不同場地，所以加油團也必須分兩組，感恩美慧護理長對我的鼎力相助，也幫我作了不錯的外交。

此次大會，除了有來自世界各國的海報展以及口頭發表外，大會也邀請多位專家作專題演講。因為此次大會的主要議題為「護理人員如何面對與處理非預期的狀況，不論是人生、工作、家庭或教育等情境」、「在瞬息萬變與充滿衝突的



全球化環境中，護理人員該扮演什麼角色，如何處理自身以及外在的種種問題」。所以，很多參展與發表的研究與議題多是和大會主要議題有關，而這也是世界目前遭遇的問題，包括有護理人力短缺、組織改造、如何營造更好的工作環境、人員留任等護理行政面的議題。臨床照護則以目前世界上普遍的疾病為主，有糖尿病、心血管疾病、癌症等，以及老年化之問題。此外也有一些護理創新與護理資訊化等，當然還有護理教育所面臨的問題以及教學方法的應用。

短短幾天，會議議題可說是五花八門、包羅萬象，雖有受限於語言上的障礙，但是仍然收穫滿盈，更

寶貴的是能認識不同國家的人，更發現雖然各國文化有所差異，但護理人員所面臨的問題卻十分相近，疾病種類與照護方式也大同小異。而在聽了許多國家的報告後，更體悟到英語的重要性，同時，也深感其實在同樣屬非英語系的國家，英語表達都有部分的受限，所以，我們其實不用太害怕以英語表達，身體語言也是不錯的溝通方式。

最後，感恩醫院以及護理部給我這次的機會，親身參與世界級的會議，更感恩護理部章主任的帶領，讓我們雖然出門在外，仍可感受到媽媽的溫暖。參與過這次的會議後讓我對未來參與其他國際會議更具信心！✂

能夠參與國際護士大會，與世界各國的護理人員齊聚一堂，令人欣喜。右起為蘇雅慧、台灣大學護理系陳月枝教授、余佳倫、章淑娟主任、王琬詳、徐筱如、陳美慧、慈濟大學護理系林玉娟老師、王翠蘭。